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ACTA No. 42.- En la Ciudad y Luerto de Mazatlán, 
Sinaloa, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 12:00 

(DOCE) horas del dia 23 (VEINTITRES) de julio del año 
2020 (DOS MIL VEINTE), de con formidad con las 

atribuciones que nos confieren los articulos 16, 25, 

párrafo tercero, 37 y 38 de la Ley de Gobierno Municipal 

del Estado de Sinaloa se reunieron de manera virtual, 

derivado del pun to de acuerdo aprobado por este pleno en 

la sesián Ordinaria nómero 38 de fecha 28 de mayo del 

año en curso, para celebrar la Cuadragésima Segunda 

Sesión Ordinaria a que fueron convocados por ci 

Presidente Municipal de Mazatlán QUIMICO LUIS GUILLERMO 

.BENITEZ TORRES, Presidente Municipal; DRA. ELSA ISELA 

BOJORQTJEZ MASCARENO, SIndico Procurador; JOSÉ MAMJEL 

VILLALOBOS JIMENEZ; PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA; 

RODOLFO CARDONA PEREZ; SANTA DEL CARMEN TIRADO IJIAZ; 

JESUS ALBERTO LIZARRAGA; GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA; 

ADALBERTO VALLE PEREZ; MARIA TERESA 1VTJNEZ MILLAN; 

RICARDO MICHEL LUNA; MARIA ISABEL GAMB OA GONZALEZ; 

FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL; GUADALUPE AGUILAR 

SOTO; Regidores Municipales.  

Conforme al Primer punto del Orden del Dia, se pasá 

Lista de Asistencia, ha ci endo constar el Señor 

Secretario que se encuentran presentes los 14 

integrantes del Cabildo Municipal.  
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En uso de Ia voz el Presidente Municipal Con base a 

esta información y continuando con el desahogo del 
Seg-zmdo punto del Orden del Dia y habiéndose verificado 

la asistencia de la totalidad de los integrantes del H. 

Cabildo Municipal, existe quorum legal y, por lo tanto, 

declaro formalmente instalada la Sesión Ordinaria de 

Cabildo námero 42 correspqndiente a la segunda del mes 

de julio del 2020, y a Les de continuar con el desahogo 
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del Orden del dia pongo a su consideracián que las 

votaciones que se realicen en la presente sesián sean de 

manera nominal, por lo que está a su consideración dicha 

propuesta, quienes estén por la afirmativa, sirvanse 

levantar su mano, SE APRCYEBA POR UNANIMIDAD. 

Continuando con el desahogo de la sesión solicito al 

Secretario del Ayuntamiento proceda a dar lectura al 

orden del dIa, adelante Secretario tiene el uso de la 

voz: 

El Seczetario del Ayuntamiento da lectura al orden del 

dIa siguiente: 

I. - LISTA DE ASISTENCIA. 

II.- DECLARACION DE QUORUM E INSTALACION LEGAL DE LA 

SESION DE CABILDO Y EN SU CASO, DISCUSION Y APR OBACION 
DEL ORDEN DEL DIA DE LA SESION. 

III.- LECTURA, DISCUSION, ACLARACION, CORRECCION Y 

APR OBACION, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA CUADRAGESIMA 
PRIMERA SESION ORDINARIA DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO 
DE MAZATLAN, CELEBRADA EL DIA 09 DEL MES DE JULIO DEL 
ANO 2020. 

IV. - DISCUTIR Y APROBAR EN SU CASO, 14 (CATORCE) 
DICTAMENES QUE PRESENTA LA COMISION DE TRABAJO Y 
PREVISION SOCIAL EN RELACION A CONCEDER LO SIGUIENTE: 

A PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 
TRABAJADOR EL C. JUAN LUIS PRDO LUQUIN, CON N(TMERO 
DE COBRO: 1988, CON CATEGORIA DE POLICIA TERCERO 
OPERATIVO "F", ADSCRITO A LA SECRETARfA DE 

SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL, PER TENECIENTE A ESTE 

H. AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL DEL 

MAZA TLAN. 
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B. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR EL C. JOSE LUIS OSUNA NAJERA, CON NUMERO 

DE COBRO: 3194, CON CATEGORIA DE POLICIA OPERATIVO, 

ADSCR ITO A LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PdBLICA 

MUNICIPAL, PER TENECIENTE A ESTE H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE IvLZZATLAN. 

C. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR EL C. VICTOR MANUEL CAMPOS RODRIGUEZ, 

CON NUMERO DE COBRO: 3109, CON CATEGOR.fA DE POLICL4 

SEGUNDO OPERATIVO "F", ADSCRITO A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL PER TENECIENTE A ESTE H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

MAZA TLAN. 

D. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR EL C. DANIEL ADOLFO COSSIO ONTIVEROS, 
CON N(TMERO DE COBRO: 9506, CON CATEGORIA DE POLICIA 

TERCERO OPERAT.TVO "F", ADSCRITO A LA SECRETARfA DE 

SEGURIDAD PdBLICA MUNICIPAL, PER TENECIENTE A ESTE 

H. AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

MAZATLAN. 

E. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR EL C. JOSÉ HUGO NAVARRO FONSECA, CON 

NOMERO DE COBRO: 9834, CON CATEGORIA DE POLICIA 

OPERATIVO, ADSCRITO A LA SECRETARIA DE SEGURIDAD 

PIiBLICA MUNICIPAL, PERTENECIENTE A ESTE H. 

AYUNTAIVIIENTO CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

MAZATLAN. 

F. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR ADOLFO GARCiA GALPJN, CON NÜMERO DE 

COBRO: 1884, CON CATEGORIA DE POLICIA TERCERO 

OPERA TIVO "F", ADSCRITO A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD PUBLICA, PER TENECIENTE A ESTE H. 

AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

MAZA TLAN. 

G. PENSION POR RETIRO Y/O JUBILACION, A FAVOR DEL 

TRABAJADOR ALFONSO RAMOS SAUCEDA, CON NdMERO DE 

/ 
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COBRO: 4558, CON CATEGORIA DE SUBOFICIAL OPERATIVO, 
ADSCRITO A LA SECRETARtA DE SEGURIDAD PUBLICA, 
PER TENECIENTE A ESTE H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN. 

H. PENSION POR EDAD AVANZADA A FAVOR DEL TRABAJADOR 
RAUL GÔMPJZ PINEDA, CON NUMERO DE COBRO: 4626, CON 
LA cATEGORIA DE MEDICO GENERAL, ADSCRITO A LA 
DIRECCION DE SERVICIOS MEDICOS MUNICIPALES, 
PER TENECIENTE A ESTE H. AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN. 

I. PENSION POR EDAD AVANZADA A FAVOR DEL TRABAJADOR 
TOMAS SANCHEZ GALINDO, CON NUMERO DE COBRO: 1726, 
CON LA CATEGOR.fA DE FISCAL, ADSCRITO A LA DIRECCION 
DE INGRESOS, PERTENECIENTE A ESTE H. AYUNTAMIENTO 
CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN. 

J. PENSION POR RETIRO ANTICIPADO Y/O VOL UNTARIO, A 
FAVOR DEL TRABAJADOR RUBEN REYES GOMEZ, CON NdMERO 
DE COBRO: 2153, CON CATEGORfA DE POLICIA TERCERO 
OPERATIVO "F", ADSCRITO A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD PUBLICA, PERTENECIENTE A ESTE H. 
AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 
MAZATLAN. 

K. PENSION POR VIUDEZ A FAVOR DE LA C. ALI ROSA 
LIZARRAGA SALAZAR, EN SU CARACTER DE VIUDA DEL 
FINADO TRABAJADOR ANGEL LIZARRAGA BERGEZ, CON 
NdMERO DE COBRO: 504239, CON CATEGORfA DE VELADOR, 
ADSCRITO AL DEPARTAMENTO DE CASA HOGAR DE LA 

DIRECCION DE BIENES TAR Y DESARROLLO SOCIAL DE ESTE 

H. AYUNTAMIENTO CONS TITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 
MAZATLAN, SINALOA. 

L. PENSION POR VIUDEZ A FAVOR DE LA C. MIRIAM ROC±O 
VERDE VENEGAS, EN SU CARACTER DE VIUDA DEL FINADO 
TRABAJADOR FRANCISCO SANCHEZ ANGULO, CON NUMERO DE 
COBRO: 5038, QUIEN TENEA LA CATEGORIA DE POLICIA 
PRIMERO OPERA TIVO SSPT, ADSCR ITO A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD PUBLICA DE ESTE H. AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO D MAZATLAN, SINALOA. 
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M. PENSIoN POR VIUDEZ A FAVOR/DE LA C. EONS VELO 
SE VILLA CERVANTES, EN SU C,'RACTER DE VIUDA DEL 
FINADO TRABAJADOR JUBILADO JOSÉ FLORENTINO ILANDEROS 

ZAZEIETA, CON NrJMERO DE COBRO: 1085, QUIEN ERA 
TRABAJADOR JUBILADO DE ESTE H. AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, SINALOA. 

N. PENSION POR VIUDEZ A ABIGAL LOPEZ BASTIDAS, EN 
VIRTUD DEL FALLECIMIENTO DE SU DIFUNTO ESPOSO JOSÉ 
LUIS 1NDOZA ROMERO, QUIEN ERA POLICIA SEGUNDO 
OPERATIVO "F", CON CLAVE NUMERO 4226, Y UNA PENSION 
POR ORFANDAD A JOSÉ KEVIN, NAYDELIN ABIGAIL Y LUIS 

RAMSES, TODOS DE APELLIDOS MENDOZA LOPEZ, CON EL 
CARACTER DE HIJOS DEL CITADO FINADO, QUIEN ESTABA 
ADSCRITO A LA SECRETARIA DE SEGURIDAD p(TBLICA, DE 
ESTE H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO 
DE MAZATLAN, SINALOA. 

MAZATLAN 

V.- DISCUTIR Y APROBAR EN SU CASO, DICTAMEN QUE PRESENTA 

LA COMISION DE TURISMO Y COMERCIO, DEL CABILDO DEL H. 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, SINALOA, EN 
RELACION CON LA SOLICITUD QUE HACEN LOS ORGANISMOS 
DENOMINADOS CAMARA NACIONAL DE COMERCIO, SERVICIOS Y 

TURISMO DE MAZATLAN (CANACO SERVYTUR MAZATLAN), CAJVL4RA 
NACIONAL DE LA INDUSTRIA DE RESTAURANTES Y ALIMENTOS 

CONDIMENTADOS, DELEGACION MAZATLAN (CANIRAC), CERVEZAS 
CUAUHTEMOC MOCTEZUMA, S. A. DE C. V., CADENA COMERCIAL 
OXXO, S. A. DE C. V., SUPER KIOSKO, S. A. DE C. V. Y LAS 
CERVEZAS MODELO EN EL PACIFICO, S.A. DE C.V., ASI COMO 
OTROS ORGANISMO SOCIALES Y PARTICULARES, EN RELACION A 
LA AMPLIACION DE HORARIOS REGULARES DE LAS LICENCIAS DE 
ALCOHOLES DE NEGOCIOS DEDICADOS A LA VENTA Y CONS UMO DE 
BEBIDAS ALCOHOL ICAS EN EL MUNICIPIO DE MAZATLAN, 
SINALOA, ESTO DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y 
SEPTIEMBRE DE 2020. 

VI.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE HACIENDA DEL 

MUNICIPIO DE 
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MAZATLAN, SINALOA, RELATIVO A LA AUT'IZACIóN QUE ESTE 
OTORGUE AL PRESIDENTE, TESORERO NUN FCIPAL  Y DIRECTOR DE 
INGRESOS MUNICIPALES PARA QUE I MANERA CONJUNTA 0 
SEPARADA, PUEDAN LLEVAR A CABO LA CONDONACION DE LAS 
MULTAS Y RECARGOS HASTA EL 100% (CIENTO POR CIENTO) A 
TODOS AQUELLOS CONTRIBUYENTES MUNICIPALES QUE PRESENTEN 
ADEUDOS DEL IMPUESTO SOBRE ADQUISICION DE INMUEBLES 
(ISAI), DURANTE UN PERIODO CORRESPONDIENTE DEL 01 AL 30 
DE AGOSTO DE 2020, DE CONFORMIDAD CON LO SEI2ALADO EN EL 
CUARTO PARRAFO DEL ARTICULO 49 DEL CODIGO FISCAL 
MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA. 

VII.- ASUNTOS GENERALES. 

VIII.- CLAUSURA DE LA SESION. 

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento 
Señores Regidores, Sindico Procurador, les comunico que 

se presentaron dos pun Los de acuerdo en la Secretarla 

del Ayuntamiento por parte de los integrantes de la 

Comisión de Hacienda y otro por parte de la Regidora 
GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA, los cuales serán Lratados 
en el apartado de Asun Los Generales, por lo que les 

pregunto si alguien desea participar con algán 

posicionamiento en el apartado de Asuntos Generales, lo 

manifieste levantando su mano para anotarlo, LOS 
REGIDORES JESUS ALBERTO LIZARRAGA, RODOLFO C?RDONA PEREZ 
Y LA S±NDICO PROCtJRADORA, es cuánto señor Presidente.--- 

En uso de la voz el Presidente Municipal Señores 
Regidores, SIndico Procurador, está a su consideración 

el Orden del Dia establecido en la convocatoria... NO 
habiendo intervención, se les procede a pregun tar de 

manera nominal el sentido de su voto, solicitándole al 

Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este pleno: 

* 
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Qurrrico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 

Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA .BOJORQUEZ MASCARENQ, SIndico 
Pro curadora A FAVOR 

Regidor JOSÉ NtTEL VILLALOBOS JINEZ A FAVOR 

Regidora PAULINA GUADALUPE OSCTNA CASTANEDA A FAVOR 

Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

Regidora SANTA DEL CARN TIRADO DIAZ A FAVOR 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

Regidora MARIA TERESA Z'TUNEZ MILLAN A FAVOR 

Regidor RI'ARDO MICREL LUNA A FAVOR 

Regidora MARIA ISABEL GA1OA GONZALEZ A FAVOR 

Regidor FELIPE DE JESUS VEILARDE SANDOVAL A FAVOR 

Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En usc de la voz el Presidente Municipal El orden 

del di a SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. -  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntmiento 

Señor Presidente, Regidores, Sindico Procurador, Doy fe 

de que el segundo pun to del Orden del DIa se aprobó por 

UNANIMIDAD.  

En relación al Punto Tercero que se refiere a la 

LECTURA, DISCUSION, ACLARACION, CORRECCION Y APROBACION, 

EN SU CASO, DEL ACTA DE LA CUADRAGESIMA PRIMERA SESION 

ORDINARIA DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MAZATLAN, 

CELEBRADA EL DIA 09 DEL MES DE JULIO DEL ANO 2020.  

a este punto decirles que en la convocatoria que se les 

\ envió oportunamente señores Regidores y Sindico 

Procurador, se anexó co.ia del Ac, de la Cuadragésima 

'i!!  

En uso de la voz el Presidente Municipal En relación 
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ACTA No. 42 
Primera Sesión Ordinaria del Cabild. del H. Ayuntamiento 

de Mazatlán, celebrada el dia 09 de julio del aflo 2020, 

por lo que les pregunto si existe algón comentario en 

relación al contenido de dicha acta o bien, dispensamos 

la lectura de Ia misma... NO habiendo intervenciones, se 
les pregunta en votación nominal el sentido de su voto, 

si dispensafnos la lectura del acta, por lo que solicito 

al Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este pleno: 

- Qulmico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, .Presidente 

Municipal A FAVOR 

- Dra. ELSA ISELA .BOJORQUEZ MASC.ARENO, SIndico 
Procuradora A FAVOR 

- Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 

- Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 

- Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

- Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 

- Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

- Regidora MARIA TERESA NVZSJEZ MILLAN A FAVOR 

- Regidor RICARDO MICHEL LtJNA A FAVOR 

- Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ A FAVOR 

- Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

- Regidoza GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Habiéndos 

dispensado la lectura del acta, ahora se les pregunta en 

votación nominal el sentido de su VOLO, Si se aprueba el 

contenido del acta Ordinaria ntmero 41, por lo que 

solicito al Secretario proceda a interpelar a cada uno 

de los integrantes de este pleno: 

   

MAZAT LAN 

- Qulmico LUIS GUILLERMO BENITEZ 
Municipal A FAVOR 
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Dr. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 
Procuradora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JI1YNEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALtJPE OSUNA CASTAI'JEDA A FAVOR 
Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
Regiclora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 
Regidora MARIA TERESA &TNEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RICARDO MICI-IEL LUNA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GAMB QA GONZALEZ A FAVOR 

Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal El acta 
ntrnero 41 FUE APROBADA POR UNANIMIDAD. 

En uso de is voz ci Secretaric del Ayuntamiento floy 
fe de que el ACTA NTJMERO 41 FUE APROBADA POR UNANIMIDAD. 

En relación al Cuarta punto del orden del dia, se 
hace constar que la Secretarla del Ayuntamiento recibió 

14 (CATORCE) DICTA NES POR PARTE DE LA COMISION DE 
TRABAJO Y PREVISION SOCIAL.  

En uso de la voz el Presidente Murzicipal Con tinuando 
con el desahogo del punto Cuarto del orden del dIa, 

solicito a la Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA 

Coordinadora de la Comi.sión de Trabajo y Prevision 

Social, proceda a dar lectura al Dictamen referente a la 

pension por retiro y/o jubilaciOn, a favor del 

trabajador C. JUAN LUIS PARDO LUQUIN, adelante Regidora, 

tiene el uso de is voz.  

9 



En use de la voz le Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

RIOS PENÃ Gracias señor Presidente, buenas tardes a 

todos. Quisiera solicitar al pleno de este H. Cabildo 

Municipal, que pare obviar la lectura de los 14 

dictámenes que presenta la Comisión de Trabajo y 

Prevision Social, propongo que los aprobemos en lo 

general y si alguno de nosotros se reserva alguno de 

ellos, discutirlo en lo particular, ya que todos los 

integrantes de este H. Cabildo tienen en sus manes los 

dictámenes correspondientes. 

N 

CQORDINADORA 

REGIDOR RODOLFO CARDONA PEREZ 

REGIDOR JESUS ALBERTO LIZARRAGA 

REGIDORA PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA 

REGIDORA MAR±A TERESA NT)NEZ MILLAN 

Es cuánto señor Presidente. 

En uso de la voz el Presidente Municipal Compañeros, 

está a su consideración la propuesta presentada por 1 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA, de aprobar 

primeramente en lo general los 14 dictámenes y sI 

alguien se reserve alguno de ellos, lo discutiremos en 

lo particular, per lo que se les pregunta en votaciOn 

nominal el sentido de su veto, por lo que 
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ATENTAMENTE 

LA COMISION DE TRABAJO Y PREVISION SOCIAL 

REGIDORA GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA 

solicito al 

.1 
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SecreLario proceda a interpelar a cada uno de los 
integrantes de este pleno: 

Qumico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 

Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, Sindico 
Pro curadora A FAVOR 

Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

Regidora MARIA TERESA NtJNEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RI'ARDO MIC'HEL LUNA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ A FAVOR 
Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Con la 

aprobación que acabamos de efectuar, se somete 

primeramente la votación en lo general, por lo que, les 

pregunto señores Regidores y Sindico Procurador quienes 

estén por la afirmativa de aprobar en lo general los 14 
(CATORCE) Dictámenes que presenta la Comisión de Trabajo 

y Prevision Social en relación a conceder pensiones por 

retiro y/o jubilación, pensiones por edad avanzada, 

pension por retiro anticipado y/o voluntario y pension 

por viudez, sIrvanse manifestarlo en votación nominal, 

por lo que solicito al Secretario proceda a interpelar a 

cada uno de los integrantes de este pleno: 

- QuImico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 

Municipal A FAVOR 
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Dra. ELSA ISELA .BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 
Pro curadora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALUPE OStTNA CASTANEDA A FAVOR 
Regiclor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor IJESUS ALBERTO .LIZAFRAGA A FAVOR 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
Regiclor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 
Regidora MARIA TERESA NUNEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RICARDO MICHEL LUNA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GA1vOA GONZALEZ A FAVOR 
Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Ahora 

pasamos a la votación en lo particular si alguien se 

reserva algcin Dictamen de Trabajo, lo manifieste para 

entrar a su discusión especlfica... NO habiendo discusión, 
les pregunto señores Regidores y SIndico Procurador 

quienes estén por la afirmativa de aprobar en lo 
Particular los 14 (CATORCE) dictámenes que presenta la 
Comisián de Trabajo y Previsián Social, sirvanse 

manifestarlo en votación nominal, por lo que solicito al 
Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este pleno: 

Quimico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQCTEZ MAScARENO, Sindico 
Pro curadora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 
Regidora PAUL INA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

12 



ACTA No.42
MAZATLAN 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PEN.A A FAVOR 

Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

Regidora MARIA TERESA NUNEZ MILLAN A FAVOR 

Regidor RICARDO MICHEL LUN.A A FAVOR 

Regidora MARIA ISABEL GAZSOA GONZALEZ A FAVOR 

Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Los 14 

dictámenes de Trabajo y Prevision Social SE APRUEBAt POR 

UNANIMIDAD. - -- 

En uso de la voz el Secretaric' del Ayuntm-iento Doy 

fe de que los 14 dictámenes presentados por la Comisión 
de Trabajo y Prevision Social fueron aprobados por 

UNANIMIDAD.  

En relacián a.] Quinto punto del orden del dia, que 

se refiere a DISCUTIR Y APROBAR EN SU CASO, DICTAME'N QUE 

PRE SEN TA LA COMIS ION DE TURISMO Y COME'RCIO, DEL CABILDO 

DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, SINALOA, 

EN RELACION CON LA SOLICITUD QUE HACEN LOS ORGANISMOS 

DENOMINADOS CAMARA NACIONAL DE COMERCIO, SERVICIOS Y 

TURISMO DE MAZATLAN (CANACO SERVYTUR MAZATLAN) / CAMARA 

NACIONAL DE LA INDUSTRIA DE RESTAURANTES Y ALI24ENTOS 

CONDI1NTADOS, DELEGACION MAZATLAN (CANIRAC), CERVEZAS 

CUAUHTEMOC MOCTEZUMA, S. A. DE C. V., CADENA COMERCIAL 

OXXO, S. A. DE C. V., SUPER KIOSKO, S . A. DE C. V. Y 

CERVEZAS MODELO EN EL PACIFICO, S. A. DE C. V., ASI COM 

OTROS ORGANISMO SOCIALES Y PARTICULARES, EN REILACION A 

LA 2LIACION DE HORARIOS REGULARES DE LAS LICENCIAS DE 

ALCOHOLES DE NEGOCIOS DEDICADOS A LA VENTA Y CONS UMO DE 

BEBIDAS ALCOHOL ICAS EN EL MUNICIPIO DE MAZA TLAN, 

SINALOA, ESTO DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y 

SEPTIE!YIBRE DE 2020. 
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En uso de Ia voz el Presiclente Municipal Con tinuando 

con el desahogo del punto Quinto del orden del dIa, 

.solicito a la Regidora MARIA ISABEL GAMEOA GONZALEZ, 

Coordinadora de La Comisión de Turismo y Comercio 

proceda a dar lectura al Dictamen, adelante Regidora, 

tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz la Regidora MARIA ISABEL GA?YIBOA 

GONZALEZ Con su venia señor Presidente, compafleros 

Regidores, SIndico Procurador, Secretario del 

Ayuntamien to. Señor Presidente, pido sea sometido a la 

consideración de este H. Cabildo la omisión de lectura 

de los considerandos para 

dictaminado, tomando en 

companeros tienen en 

correspondien te.  

remitirme ónicamente a lo 

cuenta que ya nuestros 

su poder el dictamen 

En uso de la voz el Presidente Municipal Compañeros 
Regidores, Sindico Procuradora, está a su consideracián 

La propuesta de la Regidora MARIA ISABEL GAMBOA 
GONZALEZ, de dispensar los considerandos para leer lo 
dictaminado, por lo que solicito al Secretario proceda a 

interpelar a cada uno de los integrantes de este pleno 

para saber el sentido de su voto: 

QuImico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, .Presiclente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARE'NO, Sindico 
Pro curadora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILILALOBOS JIME'NEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALUPE OSTJNA CASTANEDA A FAVOR 

Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

LI 
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PRIMERO.-  Que interpretando la facultad discrecional que le 

concede a este H. Cuerpo Edilicio el Articulo 31, Párrafo II, 

de la Ley Sobre Operación y Funcionamiento de Establecimientos 

destinados a la Producción, Distribución, Venta y Consumo de 
Bebidas Alcohólicas del Estado de Sinaloa en vigor, rnisma que 
en su parte sustantiva señala respecto a los horarios: "...Se 

debe tener especial cuidado para qjue las disposiciones no 

afecten las actividades de los principales centros turisticos 
de la Entidad... ", encontrando en consecuencia, procedente que se 

autorice la arnpliación de horarios regulares de las Licencias 

de Alcoholes que solicitan los organismos empresariales 
denominados CAMARA NACIONAL DE COMERCIO, SERVICIOS Y TURISMO DE 

MAZATLN (CANACO SERVYTtJR MAZATLAN), CAMARA NACIONAL DE LA 

INDUSTRIA DE RESTAURANTES Y ALIMENTOS CONDIMENTADOS, DELEGACION 

MAZATLAN (CANIRAC), CERVEZAS CUAUHTEMOC MOCThZUMA, S. A. DE 

C. V., CADENA COMERCIAL OXXO, S. A. DE C. V. / SUPER KIOSKO, S. A. 

DE C. V. Y LAS CERVEZAS MODELO EN EL PACIFICO, S.A. DE C. V., asI 

como otros organismos sociales y particulares, siendo la 

autorización además de dos horas que rnarca el Reglamento, hasta 

una hora más a establecimientos ubicados en Zona Turistica y 

Centro Histórico, quedando de la siguiente manera: 

ZONA TURISTICA 

RESTAURARTES 
(EN TODAS LAS MODALID.ADES) 

23:00 A 02:00 I-IRS. DIARIAMENTE 

CENTRO NOCTURNO 02:00 A 04:00 IrRS. DIARIAMENTh' 
BAR 23:00 A 02:00 I-IRS. DIARIAMENTE 
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- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

- Regidora MARIA TERESA NTJNEZ MILLAN A FAVOR 

- Regidor RIARDO MIREL LTL7NA A FAVOR 

- Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ A FAVOR 

- Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz ei Presidente Municipal Adelante 

Regidora, tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz la Regidora MARIA ISABEL GABOA 

GONZALEZ Muchas gracias. 

D I C T A M E N: 



A TEN TAMEN TE 

Mazatlán, Sinaloa, a 17 de julio de 2020 
LA COMISIÔN DE TURISMO Y COMERCIO DEL H. AYUNTAI4IENTO 

REGIDOR MARIA ISABEL GAZvIBOA GONZALEZ 

COORDINADORA 
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REGIDOR RODOLFO CARDONA PEREZ 

MAZATLAN 
ACTA No. 42 

SUPERHERCADOS 20:00 A 23:00 RRS. LVNES A SAB,ADO 
14:00 A 17:00 HRS. DOMINGOS 

  

SEGUNDO.- Que esta ampliación tendrá una vigencia durante los 

meses de JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 2020. 

TERCERO.- Se acuerda que estas Arapliaciones de Horario se 

otorgarán mes por mes, es decir, un mes como máximo, para 
efecto, de que Oficialia Mayor lleve un mejor control 

adrninistra tivo. 

CUARTO.- Se acuerda que los negocios que se encuentran ubicados 

en Zona No Turistica se sujetarán a los beneficios de la Ley y 
el Reglamento ya invocados. Que esta autorización será en 

beneficio de quienes asi lo soliciten y para aquellos negocios 

que no hayan presentado problemas de algün tipo en su 

funcionarniento y que estén al corriente de sus con tribuci ones 

en los términos que fija la Ley en la rnateria. 

QUINTO.- Que los trámites a que hace referencia el presente 

Dictamen se realicen a través del Depto. de Cartas de Opinion 

Favorable de la SubdirecciOn de Permisos, Licencias, 
Autorizaciones, Cons tancias y Revalidaciones de Oficialia Mayor 

de este H. Ayuntamiento Municipal, y que sea la misma la que se 
encargue de otorgar dichas ampliaci ones de horario con la 

facultad que le otorgan al C. Presidente Municipal y el 

Secretario de este H. Ayuntamiento Municipal al C. Official 

Mayor para que otorgue las Arnpliaciones de Horarios Regulares 
de los meses de JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 2020, con forrne a 

la ubicación de los negocios y al comportamiento que hayan 
observado. 

Por ic expuesto, se le solicita al C. QuImico LUIS GUILLEPJ4O 

BENITEZ TORRES, Presidente Municipal Constitucional de 

Mazatlán, Sinaloa, someta el presente Dictamen a la 

consideración del H. Cabildo Municipal y en caso de ser este 

aprobado, se instrumente lo conducente. 
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REGIDORA GUADALUPE ELIZABETH RIDS PENÃ 

REGIDORA GUADALUPE AGUILA SOTO 

Comen tar solamente, en lo referente a los centros 

nocturnos y bares que no se encuentran funcionando por 

la emergencia sanitaria, queda en reserva a la 

disposición que de la autoridad sanitaria competente, es 

cuánto señor Presidente.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Señores 
Regidores, Sindico Procuradora, está a su consideración 

el di ct amen establecido en este pun to... NO habiendo 

intervención, se les procede a preguntar de manera 

nominal el sentido de su voto, solicitándole al 

Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este Cabildo: 

Co LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA .BOJORQTJEZ MASCARENO, Smndico 
Pro curadora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILILALOBOS JIMENEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 
Regidora MARIA TERESA NUNEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RIARDO MICHEL LUNA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GAOA GONZALEZ A FAVOR 
Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUI.LAR SOTO A FAVOR 

J 
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En uso de la voz el Presidente Municipal El pun to 

quinto del orden del dia SE APRUEBA POR UN.ANIMIDAD.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntmento Doy 

fe de que el quinto pun to del orden del dIa fue aprobado 

por UNANIMIDAD.  

En relación al Sextc' punto del orden del dIa, crue  se 

refiere a DICTAMEN QIJE PRESENTA LA COMISION DE HACIENDA 

DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 

MAZATLAN, SINALOA, RELATIVO A LA AUTORIZACION QUE ESTE 

OTORGUE AL PRESIDENTE, TESORERO MUNICIPAL Y DIRECTOR DE 

INGRESOS MUNICIPALES PARA QUE DE MANERA CONJTJNTA 0 

SEPARADA, PTJEDAN LLE VAR A CABO LA CONDONACION DE LAS 

MULTAS Y RECARGOS HASTA EL 100% (CIENTO POR CIENTO) A 

TODOS AQUELLOS CONTRIBUYENTES MUNICIPALES QTJE PRESEN TEN 

ADEUDOS DEL IMP TL7ESTO SOBRE ADQUISICIóN DE INMUEBLES 

(ISAl), DURANTE TiN PERIODO CORRESPONDIENTE DEL 01 AL 30 

DE AGOSTO DE 2020, DE CONFORMIDAD CON LO SENALADO EN EL 

CUARTO PARRAFO DEL ARTICULO 49 DEL CODIGO FISCAL 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Con tinuando 

con el desatiogo del punto Sexto del orden del dia, 

soliciLo al Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ, Coordinador 

de la Comisión de Hacienda proceda a dar lectura al 

Dictamen, adelante Regidor, tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ 

Gracias, buenas tardes. Di ct amen que presenta la 

Comisión de Hacienda del H. Ayuntamiento Constitucional 

del municipio de Mazatlán, Sinaloa, relativo a la 

autorización que este otorgue al Presidente, Tesorero 

Municipal y Director de Ingresos Municipales para que de 

manera conjunta o separada, puedan llevar a cabo la 

La el 100% 
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(ciento por ciento) a todos aquellos con tribuyentes 

municipales que presen ten adeudos del impuesto sobre 

adquisición de inmuebles (ISAl), durante un periodo 

correspondiente del 01 al 30 de agosto de 2020, de 

con formidad con lo señalado en el cuarto párrafo del 

articulo 49 del Código Fiscal Municipal del Estado de 

Sinaloa. 

Presidente, solicito la dispensa de la lectura de los 

considerandos para pasar directamente a los resolutivos, 

en virtud de que el dictamen fue circulado con Ia 

anticipación correspondiente.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Companeros 

Regidores, SIndico Procuradora, está a su consideración 

la propuesta del Regidor RODOLFO CRDONA PEREZ, de 

dispensar considerandos para leer los resolutivos, por 

lo que solicito al Secretario proceda a interpelar a 

cada uno de los integrantes de este pleno para saber el 

sentido de su voto: 

Qunco LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 

Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQTJEZ MASCARENO, SIndico 

Pro curadora A FAVOR 

Regidor JOSÉ MANTJEL VILLALOBOS JINEZ A FAVOR 

Regidora PAULINA GUADALUPE OStTNA CASTANEDA A FAVOR 

Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ A FAVOR 

Regidora SANTA DEL CARZ2EN TIRADO DIAZ A FAVOR 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 

Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

Regidora MARIA TERESA NTJNEZ MILLAN A FAVOR 

Regidor RIARDO MIcI-rEL LUNA A FAVOR 

Regidora MARIA ISABEL GAOA GONZALEZ A FAVOR 

Regidor FELIPE DE JESUS VEILPRDE SANDOVAL A FAVOR 
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LOS CC. INTEGRANTES DE LA COMISIÔN DE HACIENDA 

REGIDOR RODOLFO CARDONA PEREZ 

COORDINADOR 

REGIDOR JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ 

REGIDORA SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ 

REGIDOR YELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL 

REGIDORA MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ 
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- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal Adelante 

Regidor, tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO ARDONA PEREZ 

Gracias. 

R E S U E L V E: 

PRIMERO.- Se autorice por parte del Pleno del H. Ayuntamiento 

al Presidente, Tesorero Municipal y Director de Ingresos 

Municipales para que de manera conjunta o separada, puedan 

ilevar a cabo la condonación de las multas y recargos hasta el 

100% (ciento por ciento) a todos aquellos contribuyentes 

municipales que presen ten adeudos del Impuesto sobre 

Adquisición de Inmuebles (ISAl). 

SEGUNDO.- En caso de autorizarse el punto anterior dicha 

condonación de rnultas y recargos estará vigente durante el 

periodo correspondiente del 01 al 30 de agosto de 2020, de 

conformidad con lo señalado en el Cuarto Párrafo del Articulo 

49 del Código Fiscal Municipal del Estado de Sinaloa. 

Por lo anteriormente señalado, se le solicita al C. Presidente 

Municipal Constitucional QUIMICO LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, 

sorneta el presente Dictamen a la consideraciOn de este H. 

Cabildo Municipal para su aprobación. 

A TEN TAMEN TE 

MAZATLAN, SINALOA, A 21 DE JULIO DEL ANO 2020 
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Es cuánto. 

En uso de la voz el Presidente Municipal Señores 

Regidores, SIndico Procuradora, está a su consideración 

el dictamen establecido en este pun to... NO habiendo 

intervención, se les procede a preguntar de manera 

nominal el sentido de su voto, solicitándole al 

Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este Cabildo: 

- QuIrnico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 

Municipal A FAVOR 

- Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, Sindico 
Procuradora A FAVOR 

- Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOROS JIMENEZ A FAVOR 

- Regidora PAULINA GUADALtIPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
- Regidor RODOLFO ARDONA PEREZ A FAVOR 

- Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
- Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
- Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 

- Regidora MARIA TERESA NTJNEZ MILLAN A FAVOR 

- Regidor RICARDO MICHEL LUNA A FAVOR 

- Regidora MARIA ISABEL GAMB OA GONZALEZ A FAVOR 

- Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 

- Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal El pun to 

sexto del orden del dIa SE APRUEBA POR TJNANIMIDAD. 

En uso de Ia voz el Secretario del Ayuntamiento Doy 

fe de que el sexto pun to del orden del dia fue aprobado 

por UNANIMIDAD.  

En relación al Séptimo punto del orden del dIa, que 

\ se refiere a Asuntos Generales.  
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En uso de la voz el Presidente Municipal Para 

empezar con este punto, se le cede el uso de la voz a la 

Regidora RIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ, Integrante de la 

Coraisión de Hacienda, proceda a leer el primer punto de 

acuerdo presentado, adelante Regidora tiene el use de la 

voz.  

En uso de la voz la Regidora MARIA ISABEL GAMBOA 
GONZALEZ Con su venia señor Presidente, compañeros, 
Sindica Procuradora, Secretario del Ayuntamiento. 

P UNTO DE ACUERDO QUE PROPONEN LOS REGIDORES MUNICIPALES 

INTEGRANTES DE LA COMISION DE HACIENDA DEL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATILAN, AL PLENO DEL H. 

CABILDQ MUNICIPAL, EN USO DE LA FACUL TAD QUE LES 

CONFIEREN LOS ARTICULOS 43, 55, FRACCIONES II, IV, VII y 

XII Y 83, PARRAFOS SEGUNDO Y TERCERO DEL REGLAMENTO DE 

GOB IERNO DEL H. A YUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZA TLAN, 

SINALOA, RESPECTO A LA SOLICITUD DE DONACION DE UNA 

SUPERFICIE DE TERRENO DE DOS HECTAREAS PROPIEDAD DEL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MAZATLAN, UBICADO EN UNA 

SUPERFICIE MAYOR DE QUINCE IECTAREAS DE LA FRACCION DE 

LA PARCELA No. 5 Z1 P1/i EN EL EJIDO PAIJMILILAS, DEL 

MUNICIPIO DE MAZATLA11, SINALOA, HECHA AL H. AYUNTAMIENTO 

POR LA COORDINACION REGIONAL DE LA GUARDIA NACIONAL CR-

213 MAZATLAN, SINALOA, PERTENECIENTE A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD Y PROTECCION CIUDADANA, PARA EFECTO DE 

DES TINARLO A LA PRESTACION DE UN SERVICIO PVBLICO EN 

MA TER IA DE SEGURIDAD PUBLICA CON LA CONSTRUCCION DE LAS 

INSTALACIONES DE LA GUARDIA NACIONAL EN ESTA CIUDAD, POR 

LO QUE: 
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1. Que el Municipio de Mazatlán, Sinaloa, es propietario 

de una superficie mayor de terreno de quince hectáreas 

localizado en la fracción de la parcela no. 5 Zi P1/i en 

el Ejido Palmillas del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, 

la cual fue adquirida mediante contrato de compra yenta 

a plazos con reserva de dominio celebrado entre el señor 

Heliodoro Osuna Nieblas y Enriqueta Zendejas Rodriguez 

como vendedores y el H. Ayuntamiento del Municipio de 

Mazatlán, como compradores, formalizado mediante 

escritura pi1b1ica námero 39,185, volumen CXIV centésima 

décimo cuarto, de fecha 30 de jun10 de dos mu 

dieciocho, parada por el protocolo a cargo del 

Licenciado Jesás Agustin Noriega Galindo Notario Pciblico 

Nómero 130 en el Estado de Sinaloa, la cual se encuentra 

inscrita bajo el námero 27, tomo 1249, sección primera, 

con fecha 10 de agosto de 2018, en el Registro Püblico 

de la Propiedad y del Comercio de esta municipalidad, y 

cancelada la reserva de dominio a favor del H. 

Ayuntamiento del Municipio de Mazatlán, sobre el bien 

mencionado en el presente dictamen mediante escritura 

páblica nómero 39,496, volumen CXV, libro 1, del 

protocolo a cargo del referido Notario Páblico 130, 

otorgada por los señores Heliodoro Osuna Nieblas y 

Enriqueta Zendejas Rodriguez, respecto a una fracción de 

la parcela ejidal námero 5 Zi P1/i en el Ejido Palmillas 

del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, con una superficie 

de 15 hectáreas, e inscrita en el Registro Piiblico de la 

Propiedad y del Comercio de esta ciudad bajo la 

inscripción némero 158, tomo 1036, sección II de fecha 

10 de octubre de 2018. 

2. Que mediante oficio No. 147/2020 de fecha 01 de abril 
de 2020, signado por Capitán de NavIo Cuerpo General 
Ingeniero Mecánico Diplomado del Estado Mayor, DANIEL 
LOPEZ TUFINO, en su carácter de Coordinador Regional de 
la Guardia Nacional CR-213 Mazat an, Sinaloa, de la 
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Secretarla de Seguridad y Proteccián Ciudadana, dirigido 
a 1 Q. F. B. .LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Pre si den t e 

Municipal de Mazatlán, Sinaloa, refiere entre otras 

cosas las siguientes: 

"Esta coordinación regional de la guardia nacional CR-

213 Mazatlán, Sin., envIa a usted un cordial saludo y en 

relación a las pláticas previamente realizadas para la 

ubicacián y donación de un predio el cual será empleado 

para albergar instalaciones de la Guardia Nacional, en 

atención al requerimiento del Presidente de la 

Rep iblica..." 

3. Que la superficie de terreno solicitada en donación, 

de acuerdo a la Ley sobre Inmuebles del Estado y 

Municipios del Estado de Sinaloa, en sus ArtIculos, 1, 

12 y 27, es considerada como un bien propio de la 

Hacienda del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, con uso 

páblico y que le pert enece en pleno dominio segán 

constan en registros e inventario de inmuebles a cargo 

de Oficialla Mayor, Dirección de Bienes Municipales y lo 

puede enajenar a titulo gratuito (donación), para 

efectos de infraestructura y equipamiento previo cambio 

de uso de suelo. 

4. Que con fecha 21 de julio de 2020, la Dirección de 

Planeación del Desarrollo Urbano Sustentable, median.t 

oficio niimero 2359/20, informa que es FACTIBIIE de uso de 

suelo para efecto de destinarlo a la prestación de u 

servicio páblico en materia de seguridad páblica con la 

construcción de las instalaciones de la GUARDIA NACIONA.L 

en esta ciudad, en una superficie de 2 HECTREAS, 

ubicada en la fracción de la parcela No. 5 Zi P1/i en el 

Ejido Palmillas, del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, por 

lo que de acuerdo al programa municipal de ordenamiento 
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territorial, se ubica en un uso denominado como ZONA DE 
PIE DE MONrE. 

5. De conformidad con la fracción V del ArtIculo 115 de 
la Constitucián Federal, asI como el artIculo 111 de la 

Constitución el Estado de Sinaloa; en relación con los 

Articulos 28, Fracción VII y 38, fracción II, 74 

fracción I, 76, 78, fracción II de la ley de Gobierno 

Municipal del Estado de Sinaloa, la Comisión de Hacienda 

del Cabildo Municipal, es competente y está facultada, 

mediante el presente Pun to de Acuerdo, para presen tar a 

consideración del Pleno del H. Ayuntamiento de Mazatlán, 

Sinaloa, sobre la procedencia de la donación de un 

terreno de 2 hectáreas ubicada en la fracción de la 

parcela No. 5 Z1 P1/i en el Ejido Palmillas, del 

Municipio de Mazatlán, Sinaloa, para la construcción de 

las instalaciones de la guardia nacional en esta ciudad, 

cuya delimitación sobre la superficie menor se realizará 

por personal de la Secretarla de la Defensa Nacional en 

coordinación con personal de la Dirección de Planeación 

del Desarrollo Urbano Susten table de este H. 

Ayuntamiento del Municipio de Mazatlán, a efectos de 

acordar la mejor ubicación que beneficie a ambas partes 

que intervendrán en el Contra to de Donación que se 

celebrará para tales efectos. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento legal 

lo señalado por los artIculos 55, fracción VII, 83, 

párrafo segundo del Reglarnento de Gobierno de 

Ayuntamiento del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, 

sometemos a consideración del Pleno del H. Cabildo 

Municipal el siguiente PUNTO DE ACUERDO en los términos 
siguientes: 

PRIMERO. - Se solicita autorización para llevar a cabo el 
cambio de Uso Páblico a propiedad póblica, que de 
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acuerdo al programa municipal de ordenamiento 
territorial, se ubica en un uso denominado como ZONA DE 
PIE DE MONTE, de la superficie de 2 hectáreas ubicada en 
la fracción de la parcela No. 5 Zi P1/i en el Ejido 

Palmillas, del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, para la 

construcción de la construcción de las instalaciones de 

la guardia nacional en esta ciudad, hecha a este H. 

Ayuntamiento del Municipio de Mazatlán por el Gobierno 

Federal con destino a la SecretarIa de Seguri dad y 

Protección Ciudadana, cuya delimitación, linderos, 

colindancias y cuadro de cons trucción sobre la 

superficie mayor se realizará por personal de la 

Secretarla de la Defensa Nacional en coordinación con 

personal de la Dirección de Planeación del Desarrollo 

Urbano Susten table de este H. Ayuntamiento del Municipio 

de Mazatlán, a efectos de acordar la mejor ubicación que 

beneficie a ambas partes que intervendrán en el Contra to 

de Donación que se celebrará para tales efectos. 

SEGUNDO.- Aprobado el punto anterior, se autorice por 
parte del Pleno del H. Ayuntamiento del Municipio de 

Mazatlán, otorgar en Donación una superficie de terreno 

de dos hectáreas propiedad del H. Ayuntamiento del 

Municipio de Mazatlán, ubicado en la superficie mayor de 

quince hectáreas de la fracción de la parcela no. 5 Zi 

P1/i en el Ejido Palmillas, del Municipio de Mazatlán, 

Sinaloa, a favor del Gobierno Federal con destino a la 

Secretaria de Seguri dad y Protección Ciudadana para 

llevar a cabo la construcción de las instalaciones de 

guardia nacional en esta ciudad, cuya delimitación, 

linderos, colindancias y cuadro de cons trucción sobre la 

superficie mayor se realizará por personal de la 

SecretarIa de la Defensa Nacional en coordinación con 

personal de la Dirección de Planeación del Desarrollo 

Urbano Susten table de este H. Ayuntamiento del Municipio 

de Mazatlán, a efectos de acordar mejor ubicación que 
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beneficie a ambas partes que intervendrán en el Contra to 
de Donación que se celebrará para tales efectos. 

TERCERO. - Se concede al solicitante Gobierno Federal, un 
plazo de dieciocho meses contados a partir del dIa 
siguiente de la publicación que se haga el decreto 
correspondiente en el Periódico Oficial del Estado de 
Sinaloa, para que protocolice ante Notario Páblico de la 
Federación o del Estado de Sinaloa, mediante escritura 
páblica de la propiedad a su favor del terreno Donado en 

comento y el mismo plazo para que construya; en caso de 
que no se curnpla con lo estipulado dentro del plazo 
señalado, esta donación se revertirá pasando dicho 
inmueble a ser nuevamente propiedad del H. Ayuntamiento 
del Municipio de Mazatlán, Sinaloa. 

CUA.RTO.- Se condiciona que dentro del contrato de 

Donación el Inmueble objeto de este Punto de Acuerdo, se 
incluyan entre otras, las siguientes clausulas: 

A) Que por motivo alguno en ningán tiempo próximo o futuro 
el Gobierno Federal, podrá enajenar total o 
parcialmente, ceder, vender, cambiar el uso o destino el 
area de donación que se otorga y en el supuesto que esto 
liegara a acontecer su otorgamiento será nub de pleno 
de derecho, revirtiéndose a la presente donación, 
volviendo automáticamente el bien inrnueble a s 
propiedad el H. Ayuntamiento del Municipio de Mazatlá 
Sinaloa. 

B) Que dentro de los dieciocho rneses siguientes a 
formalización de la escritura de Donación el Gobierno 
Federal deberá tramitar y obtener, ante la autoridad 

Municipal correspondiente, cumpliendo con la 

reglamentación y norrnatividad del caso, la validación 
técnica oficial del terreno en mención para cons trucción 
y funcionarniento de las instal-cionesde la guardia 
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nacional en esta ciudad, asimismo el námero oficial de 
registro para la cons trucción y opera ción de dicha 

instalación y el permiso de construcción 

correspondiente. En el caso de que esto no ilegara 

acontecer, la Donación será nula de pleno Derecho, 

revirtiéndose la Donación y volviendo automáticamente el 
bien inmueble a ser propiedad del H. Ayzintamiento del 
Municipio de Mazatlán, Sinaloa. 

C) Los Honorarios, Gastos, Derechos e Impuestos originados 

por la Escritura de la Donación objeto de este Dictamen 

serán cubiertos en su totalidad por el Gobierno Federal, 

utilizando los servicios de Notario Páblico de la 

Federación o del Estado de Sinaloa, con ejercicio y 

residencia en esta Municipalidad de Mazatlán, Sinaloa de 

su elección. 

QUINTO.- Se autoriza al C. Presidente Municipal del 

Municipio de Mazatlán, Sinaloa, para que de manera 

conjunta con la SecretarIa del H. Ayuntamiento de 

Mazatlán, Sinaloa, procedan a formalizar en su momento, 
el contra to de Donación correspondiente, ante Notario 

Páblico de la Federación o del Estado de Sinaloa. 

Asimismo, se informe de la formalización de esta 
Donación a las dependencias Municipales 

correspondientes, para su conocimiento y observancia y 

para que en cumplimento de lo estipulado y autoriza 

mediante este Dictamen y el Acta respectiva las leyes y 

normatividad vigente, se registre la operación y se dé 

en su momento de baja del inventario de Bienes Inmuebles 

Municipales. 

Por lo anteriormente señalado, se le solicita al C. 

Presidente Municipal someta el presente punto de acuerdo 

a la consideración del Pleno del H. Cabildo Municipal 
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A TENTAMENTE 
Mazatlán, Sinaloa, julio 22 de 2020 

LA COMISION DE HACIENDA 

C. REGIDOR RODOLFO CARDONA PEREZ 

COORDINADOR 

C. REGIDOR JOSE MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ 

C. REGIDORA SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ 

C. REGIDOR .FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL 

C. FEGIDORA MARIA ISABEL GABOA GONZALEZ 

Es cuánto señor Presidente.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Compañeros 

Regidores, SIndico Procuradora, está a su consideración 

el punto de acuerdo presentado, adelante.  

En uso de la voz la SIndico Procuradora Gracias, 

buenas tardes a todos companeros. Es muy loable el uso 

de que se le quiere dar a esas 02 hectáreas de las 15 

que somos propietarios del Ayuntamiento, es para la 

Guardia Nacional, yo les quiero dejar claro que existen 

dos litigios, dos expedientes, uno se encuentra en la 

Fiscalia Especializada en Combate a la Corrupción con 

respecto a esos Lerrenos, con el nómero FGE/PSC/04/2009 

y la denuncia es en contra de quienes resulten 

responsables por la cornisión del delito de negociaciones 

ilIcitas, haciendo referencia a ese panteón, a lo que 

seria ese espacio, a esas 15 hectáreas, que se 

encuentran en investigación y, el •Lro expediente que es 
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el 219/2018, se encuentra en el Organo Interno de 
Control, hay una investigación por presuntas 
irregularidades en la adquisición y formalización de un 
terreno destinado para panteón, por eso y considerando 
que naturalmente que el inrnueble será rnateria de la 
investigación en comento, no serla pertinente que en 
estos mornentos se efectuara una operación o modificación 
sobre dicho inmueble, aunque sean dos hectáreas, siendo 
lo más sensato esperar hasta en tanto se resuelvan esos 
procedimientos legales, es cuánto.  

En uso de Ia voz el Secretario del Ayuntamiento Me 
gustarla que el secretario nos cornentara sobre esto que 
comenta la Sindica.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento En 
efecto, de acuerdo al Código Nacional de Procedimientos 
Penales, la carpeta de investigación que se está 
ilevando a cabo ante la Fiscalla Anticorrupción, misrna 
Fiscalla Especializada al Combate a la Corrupción 
entregó, a lo que viene siendo el municipio, el uso y 
destino del mismo, dicho predio no cuenta con ningán 
gravarnen, ninguna medida precautoria, ni mucho menos 
cautelar emitida por el fiscal, toda vez que esto 
dejaria imposibilitado a cualquier gobernante a que 

hiciera uso o disfrute de un hecho, hay que recordar que 
la denuncia es, como efectivarnente lo dijo la Doctora, 
por negociaciones ilicitas, por lo cual, se encuentra 
establecido en el artIculo 308, donde maneja y dice que 
se implernentará de 06 meses a 04 años de prisión y 30 
dIas multa al servidor ptib1ico que en el desempeño de su 
cargo o comisión otorgue por sI o por otra perso 

4 

contratos, concesiones, permisos etcetera, esta es la 
fracción primera; en la segunda fracción del tipo penal, 
rnediante la realización de actos, en ningin momento 
acepta o aceptarla el tema del terrno, todyez que ya 
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se consurrzió la conducta tipificada en el hecho penal, es 
decir, ya desplegaron las negociaciones ilIcitas, hubo a 
mi juicio un daño al erario, esto analógicamente es corno 
cuando se realiza un hecho de tránsito, el hecho de que 
no se pueda reparar un vehiculo en un choque, dejarla 
afectados hasta que terminen las investigaciones, pero 
lo jur.idicarnente, es de que no existe ningtin impedimento 
legal o sustento que pueda impedir el uso, disfrute o lo 
que mejor pudieran convenir a los intereses del 
municipio, ese es lo que existe en cuanto a la fiscalia; 
en cuanto al Organo InLerno de Control es la mism 
suerte, no hay ninguna medida cautelar ni precautoria 
sobre el inmueble, Lambién debemos recordar que en meses 
pasados algunos de los Regidores proponlan que se 
utilizara el rnismo para el efecto que fue utilizado, 
entonces utilizando la lógica en la premisa de ese tema, 
pues estariamos que para el tema del panteón si pudiera 
haber avanzado, pero para un Lema de seguridad nacional 

y que es un requerimiento, se estarIa buscando como no 
avanzara, no se puede realizar un tema de inhumación de 
cadáveres por diferentes razones que ya se encuentran 
por ahI establecidas, este es otra de las situaciones, 
juridicarnente tenemos un dictamen por la Dirección de 

Gobierno y Asun Los Juridicos, donde da el aval de que no 
existe ningán impedimento para lo rnismo, es cuánto señor 

Presidente.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ 

Gracias, por lo que comentaba ahorita el Secretario, 
efectivarnente yo he venido proponiendo que ese terreno  

fuera utilizado para el panteón, más que nada por - 

-I 

cuestión económica, que ya se ha hecho una inversion 
importante ahI de 22 millones y medio de pesos en lo que 

tue adquirido, más otro gasto de edificación, alrededor 

de 04 u 08 millones, que da alrededor de 30 rnillones, 
entonces ese era el plan teamiento que h 'amos para 
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efectos de no volver a erogar recursos y que esa 
decisián que se tomó en la administración pasada 

finalmente ilegara al fin para el cual estaba 

con templado, sin embargo si considero que, desde el 

punto de vista legal, debe de quedar muy claro que de 

entrada al dia de hoy, ese predio, es decir las 15 

l-iectáreas, están en un proceso legal, es decir, si se 

considera como donaciOn lo que se les otorgara de las 02 

hectáreas, pues finalmente se estará entregando un 

predio que está inmerso en un proceso legal, sin 

embargo, yo por eso creo que si debe de quedar muy claro 

y en esa parte, el area jurIdica marca la pauLa sobre 

que los procesos a los cuales está sujeto no es en 

términos de la propiedad o de que si es o no es del 

municipio, claro que es un inmueble que es propiedad del 

municipio, esLá escriLurado, sino que el litigio, 

entiendo, es más bien la forma de cómo se adquirió el 

terreno y si cumplIa con las caracteristicas necesarias 

para el fin, entonces en ese sentido yo creo que si es 
muy importante que nos deje claro el area juridica para 

que estemos seguros de que no tiene ninguna implicación 
legal el entregar 02 hectáreas de ese terreno que está 

en medio de un litigio, entonces creo que también para 
la Guardia Nacional se Lendrán que hacer de conocimiento 

de ellos la situación que al dia de hoy se tiene en ese 
terreno y se harán las valoraciones que correspondan por 

parte de ellos, yo creo que absolutamente todos vamos a 

estar de acuerdo que demos las facilidades necesarias 
para que tengamos en Mazatlán y en el sur de Sinaloa una 

base de la Guardia Na ci onal que venga a traer, se 

mencionaba ayer en Concertación, alrededor de mu 
elementos y ojalá que fuera la más grande que existiera 
en Sinaloa, pero que al menos en el sur de Sinaloa, 

Lengan una presencia que se incremente conforme a lo que 

hemos visto en meses anteriores, O Si quiero señalar 
que estamos de acuerdo en lo general, pero creo que el 
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acuerdo, precisamente para sen tar las bases y de ahI 
vendrá de ahi ya la forrnalidad de un dictamen, entonces 

aqul estamos citando en el punto de acuerdo y lo vimos 

en la reunion que tuvimos ahI con el Regidor CARDONA, el 

Regidor FELIPE SANDOVAL, SANTA, VILLALOBOS, la ComisiOn 

de Hacienda, estuvimos de acuerdo en presentar este 

documento el dia de hoy, entonces no hay ningán 

impedimento legal porque el propietario es el municipio, 

el Ayuntamiento, de eso no hay ninguna duda, están las 

escrituras, están Lodos los docurnentos que se quieran 

comprobar en el registro póblico de la propiedad como yo 

lo hice, al referirme yo y haber firmado este pun to de 

acuerdo, pues precisarnente muy responsablemente voy a 

presen tar algo que no tiene ningiin impedimento legal 

para hacer uso del mismo de estas dos hectáreas, ya lo 

demás que venga, por eso en litigios que hay, que sean 

responsables de lo que hayan hecho y las autoridades 

deslindarán a cada quien que haya hecho esa compra, 

algunas situaciones que se supone y que se especulan que 

están mal hechas, pero lo que Si es que es una realidad 

rnuy importante para todos nosotros, el municipio de 

Mazatlán, la ciudadania, tener esta Guardia Nacional 

instalada, que por algo se empieza, es mi participación 

comô integrantes de la ComisiOn de Hacienda, 

responsablemente, en el futuro, si viniera alguna 

situación está el departamento juridico que vera junto 

con nosotros esto, pero por lo pronto este pun to de 

acuerdo es para darle muestras y tener una 

correspondencia de quienes asI lo están solicitando y 

por supuesto que se les van a dar a ellos todas las 

constancias y ellos tampoco van a irse a asentar a 

lugar que no sea legal, que no sea correcto, entonces de 

mi parte yo presento este pun to de acuerdo y estoy de 

acuerdo también, todavia no hemos dado nuestro voto, 

pero lo ratifico, estoy de acuerdo en que se lleve 

adelante esta decision de nosotros;' rnuchas .racias.  
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En uso de la voz el Presidente Municipal NO habiendo 
más intervención, se les procede a preguntar de manera 

nominal el sentido de su voto, por lo que pido al 

Secretario proceda a interpelar a cada uno de los 

integrantes de este Cabildo: 

Quirnico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presidente 
Municipal A FAVOR 

Dra. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO, SIndico 
Procuradora A FAVOR 
Regidor JOSÉ MANUEL VILLALOBOS JIMENEZ A FAVOR 
Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
Regidor RODOLFO CPRDONA PEREZ A FAVOR 
Regidora SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ A FAVOR 
Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA A FAVOR 
Regidora GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA A FAVOR 
Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ A FAVOR 
Regidora MARIA TERESA 1VTJNEZ MILLAN A FAVOR 
Regidor RICARDO MICHEL LCINA A FAVOR 
Regidora MARIA ISABEL GAOA GONZALEZ A FAVOR 
Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL A FAVOR 
Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO A FAVOR 

En uso de la voz el Presidente Municipal El pun to de 
acuerdo presentado por la Comisión de Hacienda SE 
APR UEBA POR UNANIMIDAD.  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento Doy 
fe de que el punto de acuerdo presentado por la Comisión 

de Hacienda fue aprobado por UNANIMIDAD.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Para 

con tinuar con este pun to, se le cede el uso de la voz a 
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proceda a leer el segundo punto de acuerdo presenLado, 

adelante Regidora tiene el uso de la voz.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

RIOS PENA 

P UNTO DE ACUERJJO QUE PRESENTA LA CIUDA DANA REGIDORA 

GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA, ANTE EL PLENO DEL H. 

CABILDO MUNICIPAL, EN TERMINOS DEL ARTICULO 41 

FRACCIONES I Y VII, DE LA LEY DE GOBIERNO MUNICIPAL DEL 

ESTADO DE SINA.LOA Y 55 FRACCION I Y XI, 90 FRACCION II 

DEL REGLAMENTO DE GOB IERNO DEL H. AYUNTAMIENTO DEL 

MUNICIP 10 DE MAZA TLAN, S INAL OA. 

CONS IDERANDOS: 

1.- En el mes de febréro del 2020, se confirmó el primer 

contagio en Mexico, por COVID-19, a partir de entonces, 

las auLoridades sanitarias procedieron a informar a la 

población el avance de la pandemia, considerándola 

altamente conLagiosa y mortal para las personas del 

grupo vulnerable. 

2.- En el mes de marzo del año que transcurre, la 

Secretaria de Salud, durante la cuaren Lena anunció 

implemenLar como medida preventiva la Jornada Nacional 

de Sana Distancia, suspendiéndose temporalmente las 

actividades no esenciales, se reprogramaron eventos de 

concentración masiva, adelantándose la semana santa en 

las escuelas, cuya jornada terminarIa el 30 de abril y 

más tarde se prolongá hasLa el 30 de mayo del 2020. 

3.- Debido al desarrollo de la pandemia en Mexico, Ia 

Secretaria de Salud informó sobre el regreso a la "Nueva 

Normalidad", la cual iniciaria el 10  de junio del año en 
curso; aplicándose un semáforo por/ntidad federativa el 
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cual determinarla los lugares donde 
ciertas actividades, sin que se dejaran 

medidas sanitarias. 

se reabrirlan 
de aplicar las 

En la nueva normalidad, se aplicaron nuevas medidas y 

actitudes de higiene en nuestra persona y con respecto a 

otros individuos. 

4.- En Sesión Ordinaria de Cabildo No. 28, celebrada el 

26 de mayo del 2020, a propuesta de la Comisión de 

Concertación Poll tica del H. Ayuntamiento Constitucional 

del Municipio de Mazatlán y por las razones expuestas en 

el dictamen correspondiente, entre las que destacaban, 

el confinamiento para salvaguardar la integridad flsica 

y estado de salud de los integrantes del Ayuntamiento, 

por el alto riesgo de contag'io del virus COVID-19, 

debido a que algunos se encuentran dentro del grupo 

vulnerable, ya sea por su edad o delicado estado de 

salud; se propuso que la sesión ordinaria de cabildo 

námero 38, programada para el dia 28 de mayo del 2020 y 

las subsecuentes sesiones ordinarias y extraordinarias, 

se desahogaran de manera virtual o remota, en la 

modalidad de videoconferencias, explotando las 

tecnologlas de la información, hasta el tanto se 

decretara el levantamiento de la contingencia sanitaria 

o se con tara con las condi ci ones necesarias para 

realizar las sesiones en el recinto oficial, actualmente 

se ha decretado el semáforo naranja. 

5.- Asimismo, por diversas circunstancias las 

autoridades sanitarias, a pesar de que nuestro pal- ------

derivado de la pandemia por COVID-19, se encontraba en 

la Etapa o Fase epidemiológica Tres, ordenó de manera 

gradual, la reapertura de las actividades esenciales y 

no esenciales, siempre con la aplicación de las medidas 

sanitarias de la Nueva Normalidad. 
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Municipal aplicables, sin 

sanitarias emitidas por la Secretaria de Salud en esta 

Normalidad. Nueva 

extraordinarias vuel van a celebrarse por las razones 

apuntadas, de manera presencial y en el recinto oficial 

del H. Ayuntamiento de Mazatlán, cumpliendo con las 

formalidades establecidas en la Ley Estatal y Reglamento 

dejar de observar las medidas 
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6. - Por otra parte, sabido es por la ciudadania 

mazatleca, que derivado de las actividades 

ininterrumpidas que ha venido desarrollando el H. 

Ayuntamiento de Mazatlán, por conducto de sus 

representantes y algunos de sus integrantes, han estado 

asistiendo presencialmente a diversos even tos con 

aglomeración de personas. 

7.- Por lo anterior, considero que las circunstancias 

por las que se decretó que las sesiones ordinarias y 

extraordinarias de cabildo se desarrollaran de rnanera 

virtual o remota, en la modalidad de videoconferencias 

han cambiado o su finalidad ha dejado de ser átil, 

motivo por el que solicito a este Pleno de Cabildo, se 

someta a su consideración la propuesta en el sentido de 

que las subsiguientes sesiones de cabildo vuel van a 

celebrarse normalmente, de manera presencial y en el 

recinto oficial del H. Ayuntamiento de Mazatlán. 

8. - Se está actuando hacia la nueva normalidad los 

sectores productivos y la sociedad en general, asi como 

los empleados del H. Ayuntamiento. 

Expuesta y fundada mi propuesta, a este Pleno del 

Cabildo solicito: 

UNICO.- Se autorice mi proposición de que 1 

subsecuentes sesiones de cabildo ordinarias y 
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.Por lo anteriormente señalado, se le solicita al C. 

Quimi Co LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Pres i den t e 

Municipal Constitucional, sorneta el presente Punto de 

Acuerdo a la consideración del pleno del H. Cabildo 

Municipal para su aprobación. 

RESPE TUOSAMENTE. 

Mazatlán, Sinaloa, a 21 de julio 2020 

C. REGIDORA GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA 

Es cuánto. 

En uso de la voz el Presidente Municipal Cornpañeros 

Regidores, SIndico Procuradora, está a su consideración 

el punto de acuerdo presentado, solicita el uso de la 

voz el Regidor ADALBERTO.  

En uso de la voz el Regidor ADALBERTO VALLE PEREZ 

Antes que nada buenas tardes, de nuevo a todos, en 

referencia al punto de acuerdo de la Regidora, quisiera 

cornentar que de acuerdo a la reactivación y el regreso a 

la nueva normalidad, nosotros corno Regidores deberiarnos 

ser congruentes con la ciudadania, con los empleados, 

los trabajadores del Ayuntarniento y hacer lo que nos  

corresponde, señores cornpañeros; el Presidente 

Municipal, las sesiones de Cabildo siempre las 

realizado desde su oficina, el Secretario del 

siempre ha estado llevando desde 

nuestra SIndica Procuradora tarnbién desde 

algunos Regidores nos hernos conectado desde 

cubIculo corn o estoy viendo a la cornpanera 

tarnbién, la cornpañera PAULINA, 

creo que el cornpañero RODOLFO 
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tenemos un espacio enorme afortunadamente, creo que uno 
de los mej ores en el Estado, donde podemos sesionar con 

la sana distancia sin ningón problema de contagio, yo me 

sumo y por eso quise reforzar el punto de acuerdo de 

nuestra companera Regidora, haciendo la invitación de 

que vayamos por esas Sesiones presenciales, en las 

reuniones de las comisiones para dictaminar o firmar los 

puntos de acuerdo u observar algunas de las propuestas, 

en el caso por ejemplo, de la Comisión, forzosamente 

tenemos que sacar adelante las reuniones presenciales, 

yo no veo el motivo o la razón por el cual no llevar a 

cabo las reuniones presenciales, los invito en verdad a 

que hagamos equipo con la ciudadanIa, hagamos equipo con 

los trabajadores del Ayuntamiento y no demos la imagen 

de ser privilegiados sosteniendo las sesiones virtuales, 

es cuánto señor .Presidente.  

En uso de la voz el Regidor RICARDO MICHEL LUNA 

Buenas tardes compañeros y amigos Regidores y Regidoras, 

yo soy respetuoso de los puntos de vista, de las 

opiniones de todos mis companeros, pero en este caso muy 

particular, yo difiero totalmente en la propuesta de 
ELIZABETH y sobre todo en la suma de ADALBERTO, yo creo 

que las condiciones, en mi punto de vista y a lo que la 

Secretarja de Salud Federal en este momento no hay..., 

principalmente en el Estado de Sinaloa y en nuestro 

puerto, que ten gamos un semáforo apropiado para poder 

retomar el pun to de acuerdo, tener las sesiones fIsicas, 

yo creo que esto no es de que ten gamos una sesión o dos 

o tres, por las extraordinarias, sino de que todavIa no 

están las condi ci ones y yo creo que no pasa 

absolutamente nada que sigamos celebrando nuestras 

\ \ sesiones de Cabildo de la manera virtual como se ha 

venido celebrando, aparentemente se puede hablar de que 

\ en Sinaloa hay semáforo naranja, pero la verdad señores, 

solamente los que hemos vivido en arne p .ia, los que 
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hernos perdido familia en esta pandernia, los que traernos 

el dolor y sabemos lo que esto ha significado podernos 

valorar lo que está pasando, yo he perdido a dos, tres 

miembros de mi familia, mis dos hijos han tenido COVID, 

entonces yo de verdad, discálpenrne, si te da tristeza 

salir a la calle y ver corno hay mucha gente sin 

tapabocas, sin tomar las medidas, quiero decirles que ya 

hay estados y municipios donde se han tornado medidas 

severas en contra de esa gente irresponsable, es de 

gente irresponsable lo que nos ha estado pasando a 

muchos de nosotros, entonces yo los invito a que no pasa 

nada de que sigamos como estamos actualmente por lo que 

estamos pasando, ojalá las condiciones cambien, pero la 

verdad en este momento, con todo respeto y respeto la 

propuesta de ELIZABETH y .ADAIIBERTO, la verdad los que 

hemos vivido esto es rnuy doloroso de verdad y todavia 

sentimos el ternor y, lo más grave del asunto, el domingo 

me pasaron el reporte, la playa llena de gente, corno si 

estuviérarnos en Semana Santa, yo creo que si realmente 

acatáramos 4 sernanas como nos recomienda el Gobierno 

Federal, si nos puslérarnos los tapabocas y nos 

cuidáramos, realmente si tendrlamos un efecto positivo, 

en la parte sureste de nuestro pals, Juchitán, 

Tehuantepec, todas esas parteS de por ahi, quiero 

decirles que en los pueblos, exciusivamente Juchitán ya 

abrieron zanjas, no se pueden comunicar entre pueblo y 

pueblo por el tremendo contagio de municipios que les 

comento, lo mismo está pasando en Nayarit, lo mismo está 

pasando en varios estados de la Repáblica, totalrnente ml 

voto va a ser en contra en este punto de acuerdo, por 

las razones que les he expuesto y discólpenme de verdad 

pero estoy toda via muy conrnocionado con todo lo que está 

pasando, muchas gracias.  

En uso de la voz el Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE 

SANDOVAI, Buenas tardes compañerc, señ.- residente, 
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nada más para apoyar el punto de nuestro companero 
MICHEL, creo que todavIa no están las condiciones para 

sesiones ahorita en Cabildo, no se trata de nosotros, se 

trata de todos los riesgos que conileva a hacer una 

reunion allá, pienso que las reuniones las estamos 

ilevando a cabo responsablemente, hemos estado sacando 

todos los acuerdos que se han puesto, se han estado 

resolviendo, los hemos estado atendiendo, creo yo que 

tenemos que ser muy responsables y que nos caiga muy 

bien el veinte en realidad de la situación que estamos 

viviendo, ayer Mazatlán tuvo 27 contagiados, el Estado 

de Sinaloa es uno de los mas contagiados de la Repáblica 

Mexicana, creo que la responsabilidad de nosotros es 

cuidar y atender a la ciudadania, yo creo que en breve, 

en poco tiempo, si nos ponemos bien y atendemos la 

pandemia como debe de ser, vamos a regresar, a hacer las 

reuniones presenciales, mi voto va a ser en contra de 

este punto de acuerdo, porque no quiero ser causa de que 

vaya más gente al Ayuntamiento a infectarse ahI, tenemos 

varia gente contagiada, tenernos gente que se nos ha ido 

muy de cerca, estamos viviendo esto y todos los pueblos 

de alrededor también, entonces creo que tenemos que ser 

más responsables y atacar este problema con toda la 

responsabilidad que tenemos que hacer todos los que 

trabajamos en el Ayuntarniento, es cuánto.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

R±OS PEIiA Con el debido respeto que merecen todos, debe 

de haber con gruencia y responsabilidad entre lo que se 

dice y lo que se hace, se realizan eventos  dej 

inauguración y giras de trabajo en los tiempos de 

pandernia... Y se rehósan a asistir dos veces al recinto 
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como asistimos a las diversas reuniones de las 
Comisiones de Cabildo, que se nos convoca, de igual 

manera, nuestro deber podemos cumplir de celebrar las 

sesiones de Cabildo de manera presencial, podemos ver a 

companeros Regidores entregando despensa, exponiéndose 

al contagio, cortando listones en obras, pero no pueden 

cumplir con la asistencia presencial del recinto de las 

sesiones de Cabildo, nuestras oficinas lucen vaclas, 

pocos somos los Regidores que asistimos y cumplimos con 

la sociedad, cuando se nos busca a la gente le da gusto 

encontrarnos para apoyar, es cierto, son vulnerables, 

pero el Presidente es vulnerable y está todos los dlas 

aqul, desde temprano está aqul, asl que yo no veo el 

caso de que no se puedan hacer estas sesiones, si todos 

andamos en la calle, es cuánto señor.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CRDONA PEREZ 

Gracias, yo comentaba ayer en la Comisión de 

Concertación Poll tica que esta propuesta que realiza 
nuestra compañera Regidora ELIZABETH, la vela en el 
sentido de que era enviar una señal de que el Gobierno 

Municipal también se sumaba de alguna forma a las 

acciones de la. nueva normalidad, para efecto de cumplir 

con todas las tareas y obligaciones que establecen las 

leyes y Reglamentos, creo que inclusive, el dictarnen que 

hace algunos puntos atrás en el Orden del DIa, de la 

Comisión de Turismo y Comercio, respecto de la 

ampliación de horario para negocios que expenden bebidas 

alcohólicas va en ese sentido, sabemos que está la 

situación muy diflcil, sin embargo, los contagios están 

ahl, todos deseamos que a la brevedad disminuyan, per-

los hechos nos indican que toda la actividad económica, 

personal, todos los giros económicos que hay en la 

ciudad, de alguna forma van caminando rumbo a la 

normalidad, entonces ese dictamen que aprobamos hace 

ratito es para que los negocios se,extiendan más allá de 
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sus horarios y puedan ir recuperando parte de la 

afectación que han sufrido en estos tiempos tan 

dificiles, entonces hay diferentes ejemplos de cómo se 

está, por parte de los gobiernos, de los diferentes 

niveles: municipales, estatales y federal, de alguna 

forma se está fomentando el que las actividades regresen 

a la normalidad tomando todas las precauci ones 

necesarias, entonces en ese sentido, creo que serla una 

buena señal de parte nuestra, sacar adelante las dos 

sesiones de Cabildo ordinarias que existen para que de 

alguna, contribuir en esa cultura de señalar que tenemos 

que seguir adelante, tenemos que cuidarnos también, pero 

que nuestras tareas de gobierno vamos a cumplir con el 

diseño existente, porque las sedes oficiales para 

realizar las sesiones de Cabildo son los Ayuntamientos, 

los edificios que exis ten en todo el estado y en el 

pals, estas son las sedes oficiales para llevar a cabo 

las sesiones de Cabildo, es cuánto.  

En uso de la voz la Regidora GUADALUPE AGUILAR SOTO 

Gracias señor Presidente, buenas tardes compañeros. 

Considero que la calidad de las sesiones de Cabildo 

virtual no son más ni menos que las sesiones 

presenciales, hemos estado sacando todos los trabajos 

adelante, en el articulo 88 del Reglamento de Gobierno 

Municipal de Mazatlán, menciona que las sesiones se 

celebrarán en la sala de Cabildo, salvo acuerdo especial 

del Ayuntamiento en el que determine un lugar diferente 

y, nosotros determinamos que fuera via virtual, recordar 

también que el 24 de marzo de este año, el Presidente de 

la Repáblica firmó un decreto para que tanto el sectcff 

póblico, como el sector privado se les otorgara un 

permiso para ausentarse de sus labores, ya que se expuso 

a los adultos mayores, entonces yo creo que de esta 

forma estamos con tribuyendo a que no haya más contagios 

y una forma en que estemos representa.: todas las 
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fuerzas poilticas ha sido a través de la via virtual, de 

lo contrario no fue posible que tuviésemos la mayoria 

para la aprobación de muchos dictámenes que hemos estado 

aprobando, yo considero que yo respeto muchisimo, ELI 

sabe que yo la apoyo en todas sus propuestas y 

proyectos, pero considero que en este momento no es 

viable, incluso, nada más por mencionar algo increible 

que sucedió hoy, hoy iniciaba la liga mexicana de futbol 

y se suspendió, eso es increible, esto quiere decir que 

todavia estamos en un alto riesgo de contagio, hay algo 

que se llama empatia y como decia mi companero 

AflALBERTO, yo no considero que nosotros no estemos dando 

la cara o no estemos trabajando de frente con la 

sociedad y, ciertamente yo si he estado asistiendo a 

nuestras oficinas y no he dejado de traba jar con la 

sociedad y he implementado mis estrategias virtuales 

para estar trabajando dia con dia, me he tenido que 

reinven tar en mi vida personal y en mi vida laboral para 

estar comunicada y estar trabajando, estar activa en 

esta sociedad cambiante, que nadie la esperábamos, pero 

que es real y se llama COVID-19, es cuánto.  

En uso de la voz el Regidor JESUS AIBERTO LIZARRAGA 

Buenas tardes a todos, ciudadano Presidente, Secretario, 

Sindica, companeros Regidores. Creo que de repente, 

dentro del pun to que mencionó nuestra companera 

GUADALUPE ELIZABETH, como que se malinterpreta la 

expresión y los comentarios que comienzan a hacer los 

companeros se salen fuera del con texto, de la realidad 

que estamos viviendo aqui en Mazatlán, es cierto 

doloso que partidos se cancelen, es cierto que es 

que en otros municipios estén pasando cosas más 

pero no es el caso de Mazatlán, no es el caso 

que estamos viviendo aqui, a tal medida que 

Presidente Municipal ha impulsado que la 

normalidad se aplique para que se, levanten 

que es 

doloso 

graves, 

tampo co 

nuestro 

n u eva 

los com erci os 
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que están tan golpeados, tan dolidos y los bolsillos de 

miles de mazatlecos, realmente demasiado afectados, yo 

felicito esa acción, porque a veces es echarse el 

caballo encima, porque pueden haber tantas opiniones 

encontradas, de decir que 51 0 que no, pero lo que es 

verdad, es que nuestra ciudadanla mazatleca ya está en 

un flagelo económico donde se han visto en la necesidad 

de vender hasta sus bienes, a lo que voy es que seamos 

con gruentes, los invito compañeros, se los digo este 

comentario con todo el respeto para la figura de cada 

uno de ustedes, con todo el respeto por la edad que 

tienen, por todo el respeto que se merecen en mi 

persona, pero que sean congruentes, yo veo, porque hay 

suficiente evidencia, donde algunos compañeros se dicen 

sentirse expuestos, más sin embargo andan en eventos 

páblicos, yo no iba a hacer ningón comentario ni me iba 

a expresar en el sentido, ni a favor ni en contra de 

nadie, pero estoy en el sentido de que la nueva 

normalidad llegó, ya estamos siendo activos, quiero 

mencionar que dicen tener miedo de contagio, con todo 

respeto companeros se los digo, seamos con gruentes, 

miedo de los contagios, pero andan hasta abrazando al 

Gobernador, se los digo por algunos compañeros 

Regidores, andan en los even tos piblicos, entonces 

seamos con gruentes, con todo respeto se los digo, seamos 

congruentes, Si tuvieran el miedo real que expresan en 

palabras y ahorita en video, yo no los viera ya en los 

eventos páblicos, discólpenme, digo, congruencia, porque 

me hace malinterpretar esas expresiones como una dob  

moral, con todo respeto nuevamente se los digo, pero de 

los 14 integrantes del Ayuntamiento, a excepción de 

MICHEL, a los demás, a los 13, los he visto en eventos 

páblicos y muy páblicos, no se está pidiendo que se 

venga diario, como lo decia ahi el companero VELARDE, no 

es diario, no es exponer a la ciudadania, estamos 

diciendo nada más 2 sesiones de Cabildo con las medidas 
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adecuadas como se hizo en la vez pasada, yo sé que cada 

uno va a expresar su argumento, pero hay que reflejarlo 

con los hechos, con las acciones y ser congruentes, es 

cuán to.  

En uso de la voz el Regidor RICARDO MICHEL LUNA 

Muchas gracias, miren companeros, el hecho de que 

nosotros manifestemos nuestros puntos de vista en 

relación a la propuesta del pun to de acuerdo de 

ELIZABETH, asI como yo en lo particular respeto la 

propuesta, yo creo que también de allá para acá 

merecemos respeto, me preocupa el comentario de ALBERTO, 

el hecho de doble moral o con gruentes o no con gruentes, 

yo no entiendo, yo creo que todos asumimos con mucha 

responsabilidad los even tos que se están desarrollando 

en este momento y también creo que es loable la función 

del Presidente Municipal y es loable la función de cada 

uno de nosotros, yo quiero decirles que todos, en 

nuestras medidas y posibilidades, estamos atendiendo 

desde la parte de donde estemos, quiero decirles que 

hemos dado, hemos llevado los beneficios y los apoyos a 

nuestra gente, nadie hemos dejado de dar la cara, todos 

hemos dado la cara, estamos trabajando y tratando de 

cuidarnos y cuidar a los demás, Si se refiere ELIZABETH 

al asunto de despensas, yo jamás he asistido, yo en lo 

particular a hacer entrega de despensas, para eso, 

gracias a Dios, ten go gente a mi nombre para apoyar a 1 

gente, pero yo si me he mantenido muy al margen de sali 

a eventos, creo que de alguna manera, los que tienen la 

manera, bajo su riesgo o su responsabilidad o tratar de 

cumplir, pero eso no quiere decir que los que no 

asistimos a la oficina, el trabajo no se hace en las 

oficinas, el trabajo muchas veces sales del terreno, yo 

no he dejado de traba jar por la gente, desde su humilde 

casa lo he estado haciendo, lo pueden constatar ustedes, 

todos lo estamos haciendo, que,nos merezcamos respeto 
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entre nosotros, que seamos respetuosos entre nosotros y 

cada quien tiene sus puntos de vista, hay que 

respetarlos, es decir, no podemos hablar que no queramos 

asistir a dos sesiones ordinarias como lo dice 

ELIZABETH, eso no se vale, nadie le saca al parche, el 

panteón está ileno de valientes, entonces yo le digo una 

cosa, hay que respetarnos mutuamente, si exigimos 

respeto hay que dárnoslos entre nosotros mismos, muchas 

gracias.  

En uso de la voz la Regidora MARIA TERESA NUNEZ 

MILIAI1 Con todo el respeto que me merecen todos ustedes, 
creo que aquI no estamos para estar diciendo, creo que 

tenemos la madurez para asumir cada quien nuestra 

responsabilidad, creo que de cualquier trinchera, el que 

quiere traba jar trabaja y aqul creo que todos lo estamos 

haciendo desde nuestra trinchera, yo lo digo de manera 

personal, he estado trabajando, he estado haciendo 

gestiones y creo que esa es la labor de cada quien, no 

necesita uno estar en un lugar para decir "ahI estoy 

trabajando", yo creo que cualquier lugar, donde lo 

pongan a uno, el que quiere traba jar trabaja y el que 

no, aunque esté en el lugar donde esté no va a traba jar; 

otra cosa, respeto el punto de acuerdo que dice la 

compañero, no son los momentos, si nos vamos al 

Con greso, ellos acaban de aprobar las sesiones 

vi r t u a 1 es, yo no digo que hay que apegarnos, todavIa nô 

están las condiciones, yo no digo que no vamos a hace 

las sesiones presenciales, claro que 51, pero van a ser 

en su debido momento, por lo tan to yo me sumo a los 

demás compañeros, no estoy de acuerdo de que aun todavIa 

se hagan las sesiones presenciales, es cuánto señor 

Presiden te.  



ACTANo.42
MAZATLAN 

TERE, el 17 de julio, en la Ley General de Gobierno 
quedó establecido que las sesiones pueden ser de 

modalidad virtual e insistiendo un poquito en el tema de 

si estamos trabajando o no de manera presencial o 

virtual, fijense que hay algo curioso, antes de la 

vamos a la oficina y 

todo respeto, 

se me hace a mi 

pandemia muchos de nosotros nunca 

no era tiempo de pandemia, con 

dificilmente a veces uno los encuentra, 

ahora un poquito curioso que estemos cuestionando si van 

o no van, yo en lo personal quiero decir que no me queda 

el saco, pero no estoy hablando en lo personal, no estoy 

hablando por mi, yo creo que aqul somos todos companeros 

y yo considero que estamos haciendo lo posible por sacar 

nuestro trabajo y nuestra responsabilidad, yo quisiera 

hacerles una invitación, más que estar cuestionando si 

quien va o quien no va, si vamos o no vamos a los 

eventos, yo acabo de asistir a un evento esta semana, al 

ónico even to póblico que tuve el honor de acompanar al 

Presidente Municipal, igual a otros compañeros, pero no 

por eso voy a estar juzgando quien 

para ir o no, yo quiero hacerles una 

mis companeros, que desde el lugar 

reinventemos y trabajemos con las 

ten gamos para reactivar la economia 

que los mazatlecos nos ocupan y 

se pone en riesgo 

invitación a todos 

donde estemos nos 

herramientas que 

de Mazatlán, creo 

no necesariamente 

encerrados en ese cubiculo que no reónen las condicion 

que marcan los protocolos del Gobierno Federal, m 

oficina mide dos metros de ancho y para a tender a una 

persona, pide dos metros de distancia, entonces entre mi 

escritorio y la silla no queda ese espacio, yo quiero 

decirles a ustedes que yo atiendo en el pasillo, atiendo 

en la recepción, atiendo en la banqueta, atiendo en su 

casa y es mi casa, atiendo donde yo pueda atenderj y yo 

estoy segura de que todos lo estamos haciendo, hagamos 

lo que nuestra responsabilidad es velar por la 

ciudadanla, trabajar por los mazatlecos, no 
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necesariamente tenemos que estar encerrados en ese 

cubIculo para hacer nuestro trabajo, es cuánto.  

---En uso de la voz el Regidor FELIPE DE JESUS VEIAARDE 

SANDOVAL Nada más para hacer una aclaración, no es miedo 

a contagiarme, yo paso trabajando todos los dIas, es mi 

responsabilidad y lamento que el Regidor y companero me 

acaba de cuestionar que estuvimos, con toda 

responsabilidad, inaugurando un Rastro TIF, una obra 

donde me tocó exponerla, donde me tocó solicitarla, 

donde el Presidente Municipal me apoyó con todo, 

teniamos que ir a su culminación, entonces me da mucha 

tristeza, que Regidores que están diciendo que quieren 

traba jar mucho, hay obras de su comisión que se están 

inaugurando y no asisten a la obra, inauguración de su 

comisión, nosotros no necesitamos estar ahI en la 

oficina para estar trabajando y desarrollando todo, está 

muy repetitivo esto ya, es cuánto.  

En uso de la voz el Regidor JESUS AIBERTO LIZARRAGA 

Compañero E'ELIPE, lo invito a que yea el video, no dije 

que usted haya asistido al evento del Rastro TIF, yea el 

video, yea la repetición, lo que hacla referencia er 

sus palabras de decir que cuando usted viniera a las 

oficinas se ponla en riesgo viniendo aqul a las oficinas 

a la ciudadanla, en ningán momento mencioné que usted 

habIa asistido al Rastro TIF ni a la inauguración y que 
quede claro que en el Rastro TIF es una obra que va a 
impulsar a nuestro municipio de una manera grandIsima, 

porque estuvimos en la administración pasada algunos 

viendo este proyecto, recordaba ahorita que lo 

mencionaba, que era algo que iba a beneficiar de una 

enorme cantidad económica a nuestro municipio, puesto 

que iba a ser una sede de varios municipios que están 

alrededor, nada más cheque el video compañero, para que 

no con funda lo que estaba expresand9; y aprovecho de una 

50 



Qurnico LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES, Presiden 
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Regidora PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA A FAVOR 
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Regidora MARIA ISABEL GAMBOA GONZALEZ EN CONTRA 

Regidor FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL EN CONTRA 
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vez el uso de la voz, creo que se vuelve a 

malinterpretar el pun to de acuerdo que presenta nuestra 

compañera, que a nadie se le está cuestionando su 

trabajo ni se le está cuestionando el que no vengan a 

las oficinas, creo que las están con fundiendo 

companeros, se está proponiendo nada más que en las dos 

sesiones de Cabildo que se ilevan a cabo, que se hagan 

de manera presencial, yo no escuché al menos en el punto 

de acuerdo ni en mi expresión tampoco, cuestionándoles 

el que vengan o no vengan a traba jar, eso no se 

cuestionó, simplemente es que vengan a las sesiones de 

Cabildo, hacen comentarios que de repente creo que ganan 

para otro lado, con todo respeto lo digo, es cuánto.---- 

En uso de la voz el Presidente Municipal El pun to ya 

está suficientemente discutido companeros, procedo a la 

votacián. NO habiendo más intervención, se procede a 

pregun tar de manera nominal el sentido de su voto, por 

lo que pido al Secretario proceda a interpelar a cada 

uno de los integrantes de este Cabildo: 



En uso de la voz el Presidente Municipal El pun to de 

acuerdo presentado por la Regidora GUADALUPE ELIZABETH 

RIOS PENA NO SE APRUEBA CON 06 VOTOS A FAVOR Y 08 EN 

CONTRA.  -  

En uso de la voz el Secretario del Ayuntrn'iento Doy 

fe de que el pun to de acuerdo presentado por la Regidora 

GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA NO FUE APROBADO.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Se procede 

a ceder el uso de la voz a los Regidores que se anotaron 

en el apartado de Asuntos Generales, iniciamos con el 

Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA, adelante Regidor, tiene 

el uso de la voz.  

-- En uso de la voz el Regidor JESUS ALBERTO LIZARRAGA 

Con su venia ciudadano Presidente, el dIa de hoy quiero 

hacer uso de la voz empoderando a una ciudadanla de la 

cual me han estado buscando constantemente a través de 

los medios, puesto que ha sido complicado que 

coincidamos de manera presencial, es referente a unas 

solicitudes que se hicieron al ciudadano Presidente, 

durante una visita allá en Santa Fe, demandan y piden 

que dentro de las obras de impacto social se haga 

presencia del area deportiva, que es una cancha de 

fátbol, me han estado acuchillando con cuchillitos de 

palo, dándome constantemente, me acerqué al Director del 

IMDEM para plan tearle la propuesta y sabemos que en esa 

area es un area muy conflictiva, es un area que el 

Indice delictivo está muy alto y que a través de las 

diferentes administraci ones que ha habido no se han 

hecho obras de impacto social, que contrarresten la 

situación que están viviendo dentro de esa area, también 

quiero decir que no todo es que no haya_ hubo una 
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también cuando se abrió la caseta de policias, que es 

muy bueno, pero sin embargo la sociedad sigue sin tener 

algán actividad recreativa, no hay parques, los invito a 

que se acerquen y están demandando una cancha de fótbol, 

hoy hago el uso de la voz siendo el eco de ellos y 

poniéndolo en la mesa como un llamado a su solicitud y 

un grito que hacen ellos a través de un servidor, ya le 

plan tee el tema a HtIMBERTO ALVAREZ, el cual quedó a la 

espera de ver el proyecto, lo hago directamente a usted 

ciudadano Presidente, recordándole que en algán momento, 

una ciudadana le entregó una solicitud de petición para 

aquel fraccionamiento, donde inauguró una obra de 

techumbre, que la verdad eso fue una obra magnifica y 

buenisima para el preescolar "Nueva Creación", donde 

hubo niños, esa obra estuvo excelente, asI como en otra 

escuela ahI en Santa Fe que fue apoyada por el area de 

la subestación eléctrica, son dos obras buenisimas, pero 

sin embargo se quedan dentro de escuelas, falta una obra 

de impacto social que le quita a los jóvenes el estar 

pensando en la delincuencia y en la drogadicción, algo 

social ahI que podamos hacer, es cuánto.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Muchas 

gracias, tiene el uso de la voz el Regidor RODOLFO 

CARDONA PEREZ.  

En uso de la voz el Regidor RODOLFO CARDONA PEREZ 

Gracias Presidente, para hacer referencia a una 

solicitud que me han hecho llegar algunos vecinos del 

fraccionamiento El Toreo, es en lo que tiene que ver la 

inundación que se da en la zona donde está el canal, 

donde hubo un accidente por parte de un equipo de 

transporte de una empresa local, que estuvo a punto de 

caer al canal y es en lo que tiene que ver a las 

inundaciones que se están dando ahI, ese es un tema que 

tiene muchisimos años, la afectac"ón que eA jte, porque 
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refieren ellos que viene por el cierre de compuertas qu 
se realiza en otro fraccionamiento colindante, la verdad 

es que si es preocupante, los vecinos sien ten que en las 

iluvias recientes que se han tenido se han incrementado 

los niveles de manera muy superior a lo que venia 

sucediendo anteriormente, entonces quienes se han 

acercado, que son dueños de negocios establecidos en esa 

Avenida La Marina, de Residenciales que están ahi en 

frente, Rinconada, Zafiro, de los propios vecinos de El 

Toreo y de dueños de comercios que están en esa avenida 

tan transitada, que dicen que hoy dIa, las inundaciones 

son de mayor envergadura y la verdad es que si están muy 

preocupados que ante alguna presentación fluvial que sea 

de mayor dimension, que sucedan situaciones más 

afectivas de lo que ha sido en años anteriores, en ese 

sentido, solicitar la atención, ya vimos que los 

señalamientos que hicieron de inundaciOn a la zona de la 

Camarón Sábalo, que también presentaron inunda ci ones, 

están ahI cons truyendo unos cárcamos que vendrán de 

alguna forma a resolver esa situación, que también es 

una situación añeja, pero si solicitar que las areas de 

Obras Páblicas y todas las dependencias involucradas 

pongan atención, sé que hay muchas situaciones de est 

naturaleza en la ciudad, pero si quiero hacer referenci 

a que es una petición de los vecinos, porque de alguna 

forma ahorita no está el tema del Cabildo Abierto 
S"  funcionando y creo que si debemos de alguna forma de 

a tender esa petición, es cuánto Presidente.  

En uso de la voz el Presidente Municipal Muchas 

gracias. Ahora le cedemos el uso de la voz a la SIndico 
Procuradora, adelante. 

En uso de la voz la Smndico Procuradora Gracias de 

nuevo, yo quiero hablar con respecto a la especulaciOn 

que s- está dando con las areas ye des del municipio, he 
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tema de las formas, nuevamente es algo que no está 
correctamente terminado, porque este es un punto de 

acuerdo, más las comisiones lo que deberlan de hacer es 

dictámenes, entonces se hare referencia ahj a algunos 

documentos que la verdad serla bueno que nos los 

facilitaran y por eso yo creo que si bien está la 

intención de que se otorguen las dos hectáreas, creo que 

el pun to de acuerdo no cumplirla con todas las 

formalidades que deben tener un proceso de donación más 

bien, pero Si creo que acredita la vol untad, la 

intención de este Ayuntamiento de dar todas las 

facilidades que tengan que darse para tener aqul e 

Mazatlán una base de la Guardia Nacional, por lo que 

para ml este punto de acuerdo deberla de ser 

complementado con otro dictamen, donde ya se diera 

cumplimiento a la totalidad de los requisitos que se 

tienen cuando hacemos un proceso de donación, hay que 

recordar que esto al menos esto fue hecho de 

conocimiento de un servidor el dIa de an tier de manera 

verbal, entonces yo creo que pudiéramos posteriormente 

hacer algón tema de dictaminación para que quede 

perfectamente a salvo el tema de las implicaci ones 

legales y posiblemente económicas que se tenga a futuro, 

porque es un hecho de que hay un litigio por ahl que 

seguramente seguirá en proceso, pero qué bueno que al 

final el area juridica de alguna forma asuma la 

responsabilidad de que no hubi era alguna consecuencia 

legal para el futuro de los integrantes del Ayuntamiento 

y para bien de los recursos e inmuebles del municipio, 

es cuánto.  

En uso de la voz la Regidora MARIA ISABEL GAMBOA 

GONZALEZ Muchas gracias, estoy muy de acuerdo con todo 

lo que usted ha dicho SIndica, Secretario, Regidor 
CARDONA, en diferentes aspectos, pero lo principal de 

aqui es que se tiene que empear con un punto de 
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PRIMER REGIDOR PROP IETARI0 

C. JOSÉ M?NUEL VILLALOBOS JIMENEZ 

SEGUNDO REGIDOR PRO.PIETARIO 

C. PAULINA GUADALUPE OSUNA CASTANEDA 

TERCER REGIDOR PROP IETARIO 

C. RODOLFO ARDONA PEREZ 

CUARTO REGIDOR PROPIETARIO 

C. SANTA DEL CARMEN TIRADO DIAZ 

QUINTO REGIDOR PROP IETARIO 

C. JESUS ALBERTO LIZARRAGA 

SEXTO REGIDOR PROPIET.ARIO 

C. GUADALUPE ELIZABETH RIOS PENA 

sEp TIMO REGIDOR PROPIETARIO 
C. ADALBERTO VALLE PEREZ 

OCTAVO REGIDOR PROPIETARIO 

C. MARIA TERESA NTJNEZ MILLAN - 

NOVENO REGIDOR PROPIETARIQ 

C. RICARDO MICHEL LUNA 

DECIMO REGIDOR PROPIETARIO 

C. MARIA ISABEL GAMB OA GONZALEZ 

DECIMO PRIMER REGIDOR PROPIETARIO 

C. FELIPE DE JESUS VELARDE SANDOVAL 

DECIMO SEGUNDO REGIDOR PROPIETARIO 

C. GUADALUPE AGUILAR SOTO 
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tenido óltimamente muchas denuncias con respecto a la 

apropiación de particulares a las areas municipales, 

nosotros acabamos de Lerminar una auditorla de las areas 

verdes municipales, ya tenemos el 100% de ese trabajo 

realizado, incuso lo publicamos en la página web y 

queremos perfeccionar esa publicacián, entonces lo pongo 

aqul en la mesa para que no perdamos de vista, hay 

especulación con respecto a eso, hay particulares 

apropiándose de los espacios que le corresponden al 

Ayuntamiento y estamos poniendo el dedo en ese punto, es 

todo.  

Conforme al Punto Octavo del Orden del DIa, que se 
refiere a la Clausura de la Sesión, se declara 

formalmente clausurada la Sesión Ordinaria de Cabildo 

Námero 42, siendo las 14:06 Horas.  

EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONS TITUCIONAL 

QUIMICO LUIS GUILLERMO BENITEZ TORRES 

LA C. SINDICO PROCURADOR 

DRA. ELSA ISELA BOJORQUEZ MASCARENO 

EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

M. D. JOSE. S SEGEIRA 
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